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АТЕСТАЦІЯ ПЕРСОНАЛЬНИХ ТРЕНЕРІВ ФІТНЕС-КЛУБУ, ЯК ІНСТРУМЕНТ 

УПРАВЛІННЯ ДЛЯ НАДАННЯ ЯКІСНОЇ ПОСЛУГИ 

Бірючинська Світлана,  
 0000-0002-6627-2418 

Київський університет імені Бориса Грінченка, м. Київ 
 
Вступ. В умовах швидкого розвитку галузі фітнесу в Україні, важливу роль відіграє 

якість надання послуг тренерами фітнес-клубів. Дуже важливо звернути увагу на 
необхідність формувань стандартів якості для персональних тренерів, як способу 
ефективного управління персоналом і контролю надання якісних послуг фітнес-
тренерами задля безпечних і ефективних тренувань різних верств населення у 
рекреаційно-оздоровчих і спортивно-оздоровчих закладах, якими є фітнес-клуби [1, 3]. 

Мета дослідження – визначити особливості атестації персональних тренерів 
фітнес-клубу. 

Результати дослідження та їх обговорення.  
Атестація персоналу є складовою оцінки персоналу [2, 4]. Оцінка персоналу – це 

аналіз здібностей, знань, дій співробітника з погляду ресурсів та ризиків для Компанії. 
Усю сукупність об'єктів, залежно від цілей оцінки персоналу, можна розділити на 
чотири напрямки: оцінка ключових компетенцій працівників; оцінка відповідності 
поведінки персоналу стандартам Компанії; оцінка групових і командних ефектів 
персоналу; діагностика актуальності навчання та атестація співробітників. 

Ціль атестації, як діагностики актуальності навчання персоналу, – це комплекс 
заходів, спрямованих на виявлення дефіциту у знаннях, уміннях та навичках 
співробітників. На основі результатів діагностики розробляється або коригується 
програма навчання та проводиться відстеження динаміки розвитку працівників фітнес-
клубу. 

Атестація – (appraisal, performance assessment, performance evaluation, job 
appraisal, еmployeerating evaluation, performance development review) – формалізована 
оцінка відповідності фітнес тренера (його знань, умінь, навичок, кваліфікації) займаної 
ним посади, чи посади на яку він претендує, згідно із заданими критеріями. 

Відповідно до особливостей діяльності персональних фітнес тренерів, атестація 
спрямована на виявлення теоретичних фахових знань (анатомії, фізіології, біомеханіки, 
біохімії, техніки безпеки на інших) і практичних навичок використання цих знань на 
тренуваннях. Під час проведення атестації персональних тренерів відбувається 
зіставлення "працівник – стандарт роботи". 

Критерії та стандарти роботи повинні бути встановлені в результаті аналізу роботи 
фахівців фітнес-галузі та фітнес-клубу і відображені як опис посади або посадової 

Секція 1 
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інструкції. Процедура атестації має бути оформлена в відповідно до законодавчих 
вимог та локальних нормативних документів фітнес-клубу (як правило, внутрішнім 
Положенням про атестацію персоналу). 

До ключових характеристик атестації персоналу належать: 
1. Систематичність – атестація повинна проводитися регулярно через певний 

проміжок часу (раз на півріччя, рік), але не рідше одного разу на рік. 
2. Формалізованість – повинні бути розроблені і доведені до відома працівників 

яких атестують: стандарти роботи, критерії оцінки, механізм формування підсумкового 
оціночного показника; форми, в яких фіксуватимуться результати атестації. 

3. Слід обумовити період часу, робота протягом якого оцінюватиметься під час 
проведення атестації. 

4. Кожна посада пред'являє до працівника певні вимоги. Відповідно, оцінка 
персональних тренерів, має базуватися на критеріях та стандартах з урахуванням 
специфіки посади. 

Рекомендований алгоритм дій під час проведення атестації для персональних 
тренерів наступний: 

1. Визначення мети атестації. Виділяють три основні типи цілей атестації: 
адміністративні (зміна заробітної плати); зміна системи мотивації та дисциплінарних 
стягнень, визначення ступеня відповідності займаної посади); цілі визначення шляхів 
розвитку (встановлення зворотного зв'язку зі співробітниками, виявлення їх 
потенціалу, розвиток у кар'єрі та особистий розвиток співробітників, отримання 
інформації для планування людських ресурсів); цілі, що стосуються поточної діяльності 
фітнес клубу (виявлення поточних проблем в управлінні персоналом, покращення 
поточної діяльності). 

2. Аналіз ситуації (минулий досвід проведення атестації, досвід керівників у 
проведенні атестації, прогнозування реакції персоналу на проведення атестації, аналіз 
наявності тимчасових, фінансових та людських ресурсів для проведення атестації). 

3. Визначення кола оцінюваних працівників та осіб, які проводять атестацію. 
4. Встановлення критеріїв оцінки щодо кожної посадової позиції. 
5. Вибір методу атестації. 
6. Проведення підготовчих заходів. 
7. Підготовка плану атестації (опис того, хто і в якій ролі бере участь у процесі 

атестації, які ресурси необхідні, хто відповідає за окремі етапи і за процес загалом; план 
атестації може бути закріплений у наказі організації). 

8. Оцінка витрат на проведення атестації, до яких відносяться: друк атестаційних 
форм, витрати на: залучення консультантів (якщо це відбувається), оплату праці 
працівників, що оцінюються (оскільки атестація проходить у робочий час) та осіб, які 
проводять атестацію, недоотриманий прибуток (оскільки під час атестації оцінювані 
працівники та працівники організації, зайняті у проведенні атестації, які не займалися 
своєю основною діяльністю). 

Після аналізу результатів атестації необхідно звернути увагу вироблення і 
впровадження наступних дій: створення мотиваційної програми «від-до»; створення 
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індивідуальної програми розвитку кожного персонального тренера; перегляд 
повноважень; присвоєння категорії; зміна оплати праці; винагорода та заохочення. 

Для конкретного працівника можна зробити обґрунтовані висновки: про 
відповідність посади і виконання стандартів; про потребу в навчанні; планування 
кар'єри; про зміну величини та способу встановлення заробітної плати; про 
дисциплінарні впливи. 

Для окремих структурних підрозділів організації (тренажерна зала, групові 
програми, аква-фітнес, дитячий фітнес та інші) можна зробити висновки про рівень 
обґрунтованості загальної якості надання послуг, рівень компетенцій працівників, про 
ефективність розподілу та використання людських ресурсів. 

 Висновок. Таким чином, атестація спрямована на пошук резервів підвищення 
продуктивності праці, зацікавленості працівників у результатах своєї праці та 
організації; на оптимальне використання економічних стимулів і соціальних гарантій, а 
також на створення умов для динамічного і всебічного розвитку особистості. 
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